

JUAN XXIII BENDICE A LA FAMILIA MUSSOLINI

Ciudad del Vaticano, 17. — Su Santidad Juan XXIII ha respondido a la petición de la viuda de Benito Mussolini solicitando su bendición con un mensaje, firmado por el secretario de Estado, cardenal Tardini, en el que el Padre Santo expresa su agradecimiento por la carta de doña Rachele y le envía a ella y a su familia "la requerida bendición apostólica propiciatoria".



Imperio

Diario de la mañana y de las tardes

Año XXIV — Número 7.060 — ZAMORA, miércoles 18 de febrero de 1959 — Teléfono 1570 — Precio: 1,20 pesetas

Deposito legal: ZA - N.º 2 - 1958

Su Excelencia el Jefe del Estado presidió ayer la sesión de apertura del Primer Congreso de la Familia Española

El Nuncio de Su Santidad leyó el mensaje del Padre Santo, Juan XXIII, que envió la bendición apostólica

Madrid, 17. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presidido hoy la solemne sesión de apertura del I Congreso de la Familia Española, reunido en el Palacio del Consejo Nacional (antiguo Senado). Su Excelencia llegó al Palacio a las seis y cinco de la tarde, acompañado del ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz; los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio, rindiéndole honores a una Compañía del Regimiento del Ministerio del Ejército con bandera y música.

En la puerta principal del edificio fue recibido y cumplimentado por el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; los ministros de Justicia, don Antonio Iturmendi; de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega; de Hacienda, don Mariano Navarro Rubio; de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado; de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio; y de la Vivienda, don José Luis de Arrese; presidente del I Congreso de la Familia Española,

la, don Manuel Fraga Iribarne; director general de Seguridad don Carlos Arias Navarro; gobernador civil, señor Aramburu, y miembros de la Comisión organizadora.

El Caudillo de España, después de pasar revista a la Compañía que le rindió honores, acompañada por el general Ezquicia, que representaba al Capitán General de la Región, pasó al salón de sesiones del Consejo Nacional, ocupando el sitio de la presidencia, y tomaron asiento a su derecha el cardenal Arriba y Castro y el presidente del Congreso, señor Fraga, y a su izquierda el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, y el nuncio apostólico, monseñor Hildebrando Antoniutti.

En el bando de preferencia tomaron asiento el Presidente de las Cortes; los ministros de Justicia, de Hacienda, Gobernación, Trabajo, Información y Turismo y Vivienda; el patriarca de las Indias Occidentales, doctor Eljo Garay; el capitán general del Ejército, señor Muñoz Grandes; la delegada nacional de la Sección Femenina,

Pilar Primo de Rivera; los exministros señores Fernández Cuesta y Ruiz-Giménez; el Alcalde de Madrid y el Presidente de la Diputación.

El Jefe del Estado concedió seguidamente la palabra al secretario del Congreso, don Gabriel Eriñaga Fernández, quien hace un estudio de los fines del Congreso en favor de la institución familiar, los problemas que brinda a su estudio y hace un relato de los preparativos de que ha sido objeto. Tiene un saludo para las representaciones extranjeras que asisten al mismo, representante del Ministerio de la Familia de Alemania y Acción Familiar italiana. Hace una mención elogiosa para el Instituto Americano de Relaciones Familiares y muestra su devoción al Padre Santo por hacer llegar su palabra al Congreso por medio del Nuncio Apostólico.

chos y los deberes del hogar han sido establecidos por Dios mismo y que Jesucristo elevó el matrimonio a la categoría de Sacramento y El mismo quiso ser hijo, miembro de una familia. Por ello, el resucitar en la familia el sentido cristiano es un meritorio servicio

a la causa católica; hay que perseguir que todo hogar se convierta en un santuario, a imitación del de Nazaret. Tiene el Padre Santo un recuerdo a sus visitas por España, para la viveza de los ojos de los niños españoles y para su cristiano es un meritorio servicio

(Pasa a la página tercera)

Sería un error que Dulles dimitiera

Se sugiere una dirección tripartita

Habla un jefe demócrata

Washington, 17. — El segundo jefe de la mayoría demócrata en el Senado norteamericano, Mike Mansfield, ha pedido que el secretario de Estado, John Foster Dulles, continúe desempeñando su puesto para guiar la política norteamericana en relación con los problemas alemanes.

En una conferencia de Prensa, Mansfield, miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, ha dicho que sería un error que Foster Dulles dimitiera de su puesto, a pesar de la afección cancerosa que padece. "Necesitamos sus conoci-

mientos y su guía en los problemas relativos a Alemania y en las conferencias que van a celebrarse", añadió.

Mansfield sugirió, concretamente, una especie de dirección tripartita de la Secretaría de Estado hasta que, pueda saberse cómo responde la salud de Dulles al tratamiento radioterápico a que va a ser sometido en el Hospital Walter Reed. Dijo a este respecto que los subsecretarios de Estado, Herbert y Douglas Dillon, podrían relevar a Dulles de la mayor parte de los asuntos.—Efe.

Se casó Raúl Castro con «La Pasionaria» cubana



Raúl Castro, hermano de Fidel y seguramente el brazo derecho de la revolución cubana que ha derrotado a Batista, se ha casado hace unos días. Y lo ha hecho con «La Pasionaria» de las guerrillas, Vilma Espín. La muchacha, que tiene en la actualidad veintiocho años, es hija de una francesa, agente consular de Francia en Santiago, casada con un cubano. Sus relaciones comenzaron cuando se conocieron entre los rebeldes. En la fotografía podemos apreciarles después de la ceremonia. El, todavía con atuendo de guerrillero.

PARLAMENTARISMO E INESTABILIDAD SISTEMAS QUE NO SON REALES

La razón de la inestabilidad clásica de los regímenes parlamentarios no descansa sólo, exclusivamente, en la lucha entre el instrumento legislativo y el ejecutivo. Esa lucha es, y Francia ha sido el ejemplo máximo, un ejemplo de algo más grave que el del simple afán de control, por el Parlamento, de los movimientos del Ejecutivo o del Gobierno.

En realidad, y con ello no se describe nada nuevo, las crisis políticas características del parlamentarismo tienen, en su aspecto exterior, el carácter de discrepancias entre Gobierno y Asamblea, pero de hecho obedecen, y esta es la verdad, a la radical insuficiencia parlamentaria para poseer, en el momento decisivo, una política nacional.

Resulta entonces que el problema es absolutamente distinto. Los Gobiernos, en su mayor parte no son derribados—y en esto las estadísticas son amplias—porque se dispusieron a efectuar movimientos dictatoriales, sino en debates en muchas ocasiones subalternas al bien común y en razón de que los intereses de

los partidos sirven, en el fondo, a intereses muy parciales, y lo subalterno se convierte en lo esencial, mientras que lo verdaderamente comunitario necesita, en realidad, de un esfuerzo notable para trascender por encima de los partidos.

La doctrina de separación de poderes tal como la había establecido Montesquieu, al objeto de afirmar la libertad, ha tenido un pésimo defensor en el parlamentarismo, aunque parece paradójico ya que aun en el terreno mismo del Derecho constitucional clásico del Estado liberal, el aparato Legislativo no ha tenido nunca conciencia exacta de su posición fiscalizadora, sino que, al revés, ha alimentado siempre, por sectarismo de partido, la idea de asumir el Poder total, controlando plenamente el Ejecutivo. De ahí, típicamente, la dictadura de los partidos franceses que, a la larga, determinaron la absoluta inestabilidad gubernamental, su incapacidad para dar continuidad a las

(Pasa a página séptima.)

Inicia sus sesiones en Londres la Conferencia sobre Chipre

Inglaterra, Grecia y Turquía presentan al arzobispo Makarios un amplio bosquejo del plan definitivo que podría dar la independencia a Chipre

El Jefe del Gobierno turco sufrió un accidente de aviación

Londres, 17.—La conferencia que se celebra en Londres entre los representantes de Inglaterra, Turquía y Grecia para tratar de resolver el problema de Chipre, ha iniciado hoy sus sesiones en el edificio de "Lancaster House".

de Gobierno de Turquía y Grecia, Constantine Caramanlis y Adnan Menderes. Los dos tienen prevista la llegada a la capital británica a última hora de esta tarde.—Efe.

EL JEFE DEL GOBIERNO HELENICO SALE DE ATENAS

Atenas, 17.—A su salida para Londres, para participar en la conferencia de mesa redonda sobre Chipre, el jefe del Gobierno helénico, Karamanlis, no hizo declaraciones. Fué despedido por los miembros del Gabinete, jefes de Estado Mayor y embajadores británico y turco.—Efe.

INGLATERRA, GRECIA Y TURQUÍA PRESENTAN UN AMPLIO BOSQUEJO DEL PLAN DEFINITIVO A MAKARIOS

Londres, 17.—La Gran Bretaña, Grecia y Turquía han presentado al arzobispo Makarios un amplio bosquejo del plan definitivo que podría dar la independencia a Chipre, pero que no supondrá la terminación de la soberanía británica.

(Pasa a la página tercera)

Mensaje de Su Santidad Juan XXIII al I Congreso Nacional de la Familia Española

Conscientes del papel fundamental que en toda sociedad reclamante ordenada compete a la institución familiar, los organizadores de ese Congreso han querido que personas especializadas en estas materias dedicaran durante unos días su esfuerzo inteligente al estudio de los problemas relacionados con la familia en el mundo moderno.

Pensando en la responsabilidad que nos incumbe de Padre y Pastor de la grey que nos ha encomendado Jesucristo, hemos acogido benévola y deseando que se nos ha manifestado de recibir nuestra bendición junto con unas palabras de exhortación y aliento para las labores de tan importante Asamblea.

Dios ha puesto en el corazón del hombre tres amores principalmente que del suyo se nutren y con él se ennoblecen: el amor de los esposos, el amor de los padres, el amor filial. Queremos arrancar o paralizar estos afectos, parecería una profanación de algo sacro que llevaría fatalmente a su ruina a la patria y a la humanidad. La dignidad, los derechos y deberes del hogar establecido por Dios mismo como célula

«La mayoría de los males que a la sociedad moderna aquejan son debidos, en su mayor parte, a la debilitación del vínculo familiar»

«Si queremos cuidar de la familia, necesitamos considerar las causas que la amenazan, y si queremos conseguir un mundo mejor, hemos de mirar a la familia como su piedra básica»

«Si aspiramos a que la familia constituya esa piedra básica de la sociedad moderna en la que todos los españoles se integran, hemos de cuidar de cuanto al mejor desenvolvimiento de la familia cristiana interesa»

Discurso del Caudillo en la apertura del Congreso de la Familia Española

Señores: Pocas ocasiones más gratas que esta Asamblea, coronación de los Congresos Provinciales y de los serios estudios técnicos y trabajos de autorizadas ponencias que hoy inauguramos para tratar de la familia española, de sus necesidades y de sus soluciones.

La elevada jerarquía social de los reunidos; el mensaje que con paternal solicitud nuestro bien amado Pontífice, con su bendición apostólica, nos dirige, son claro exponente de la trascendencia de esta reunión, que no necesita encarecerse a cuantos os interesáis por el Congreso de la Familia Española.

La mayoría de los males que a la sociedad moderna aquejan, ya lo habéis oído, son debidos, en su mayor parte, a la debilitación del vínculo familiar. Cuando la institución familiar se debilita, la sociedad padece, y cuando aquella llega a trance de desintegración, la sociedad entera se anarquiza.

La Naturaleza ha hecho de la familia la célula de toda la vida social. Hasta los que más violentamente han pretendido destruir el nexo familiar, como el comunismo, han sido rebasados por la propia naturaleza del vínculo, que acabará, con la ayuda de Dios, por imponerse.

Palabras más autorizadas que la mía nos han presentado la lección de orden espiritual de nuestro Evangelio. Nuestro Redentor podía haber venido al mundo como su Dios y creador con la majestad que indudablemente le correspondía. Sin embargo, quiso darnos el ejemplo sublime de dignificación de la institución familiar con la lección del hogar santificado de Nazaret.

De los males que el liberalismo introdujo en nuestra sociedad no fueron los menores los que afectaron a la institución familiar: el menoscabo de la disciplina y de la autoridad de los padres; el laicismo imprimeado a la enseñanza con desprecio de los derechos divinos; las siembras del odio y del rencor en lugar de la caridad cristiana; el abandono de la juventud y el ejemplo escandaloso de los mayores; la devinculación del matrimonio con la extensión de la ley del divorcio; el abandono de la vivienda salubre que permitiera la subsistencia del hogar moral. Todo ello son causas de los males que la sociedad padece: el azote de la delincuencia infantil y la extensión del vicio y de la criminalidad en los grandes núcleos de población. Por ello, si queremos cuidar de la familia necesitamos considerar las causas que la amenazan, y si queremos conseguir un mundo mejor, hemos de mirar a la familia como su piedra básica.

Un Movimiento que, como el nuestro, aspira a redimir a España de sus grandes lacras y padecimientos y crear una España mejor, no podía dejar sin estudio y corrección los males que nos amenazaban, y desde los primeros momentos había de llevar a la legislación y a toda su obra de gobierno su preocupación por la restauración de la vida familiar, creando el clima favorable para esta hora en que en todos los ámbitos de España los problemas de la familia se han elevado al primer plano.

Porque nuestro Movimiento desea perfeccionarse constantemente, os convoca a los Municipios, a las Diputaciones, a los Sindicatos y a las Cortes, y os llama a este Congreso, para que exponáis vuestros pareceres razonados y vuestras aspiraciones legítimas en orden a una mejor ordenación de los intereses familiares. El Gobierno oír con el mayor interés y simpatía vuestros debates y conclusiones dentro del interés general de la nación.

Muchas son las necesidades que a la familia se presentan; el lugar físico y salubre que haga posible la vida del hogar; el salario o la retribución proporcionados a los gastos que los hijos entrañan; la parroquia y el sacerdote que atiendan al perfeccionamiento espiritual; las escuelas cristianas y las de formación profesional y superior que, continuando la obra educativa de padres y sacerdotes, proporcionen la instrucción en los grados sucesivos; un ambiente moral de paz, de justicia social y de caridad cristiana que ennoblezca nuestra convivencia.

Si aspiramos a que la familia constituya esa piedra básica de la sociedad moderna en la que todos los españoles se integran, hemos de cuidar de cuanto al mejor desenvolvimiento de la familia cristiana interesa; mas sólo se derivarán bienes para nuestra nación, que una vez más habrá señalado al mundo el verdadero camino para la emienda de la sociedad moderna. Empezada aquél a aperebrirse del gran tesoro que la familia significa y a contemplar con envidia a los pueblos que, a través de todas las vicisitudes, han sabido conservar esta bendición de Dios que la familia representa.

Trabajad, pues, con entusiasmo y buena fe, y ojalá que vuestros estudios y proyectos puedan servir de base a importantes disposiciones de nuestra legislación nacional.

Declaro inauguradas las sesiones del primer Congreso Nacional de la Familia Española.

tuario de religiosidad y sea escuela de virtudes. Ojalá que este Congreso consiga promover tan benéficos efectos, logrando que la familia española conserve la fragancia cristiana que la enaltece, a fin de que su influjo se proyecte sobre toda la urdimbre social de ese amado país y aun de la comunidad de los pueblos.

Tenemos siempre vivos en la memoria los recuerdos de nuestros viajes a España recogimos: gratísima impresión nos causó en particular el florecimiento de sus familias con sus racimos de hijos, en cuyos ojos veíamos brillar aquel raso de caridad, transparencia y de inocente sonrisa que cautivó nuestro corazón.

Muy gustosamente formulamos los más cordiales votos por el éxito de estas reuniones mientras con toda complacencia enviamos a los organizadores y participantes del I Congreso Nacional de la Familia nuestra paternal Bendición Apostólica.

IOANNES PP. XXIII.

El Vaticano, 10 de febrero de 1959.

COSAS DE LA VILLA

YA HAY COCIDO PARA HOY

Pues sí, señores; ya comemos. Esto se oía el domingo después de la retransmisión que Radio Nacional hizo del cacareado e importante partido que en el Estadio Santiago Bernabéu se celebró entre el Barcelona y el Real Madrid.

A los que del fútbol poco entendemos, y nos da igual que juegue Fulano o Mengano en este o aquel otro equipo, poco nos emocionó la retransmisión del mismo; pero no así ocurría entre los entendidos en fútbol, que pegados estaban a los receptores, siguiendo las incidencias del partido como si dependiera el cocido del día siguiente de que ganara uno u otro equipo. Y es así esta vida. No podemos criticar ni censurar a quienes viven pendientes de este juego llamado por algunos "el pan nuestro de cada día" o de cada domingo. Efectivamente; para varios es el pan suyo, y nos parece que los catalogamos profesionalmente dentro de una carrera más o menos larga. Pues para esos muchachos fuertes que corren tras una pelota redonda y grande es profesión, y bien retribuida.

No somos quién para hablar de fútbol y de sus incidencias, por ser profanos en la materia; pero sí podemos asegurar que hasta cierto punto este deporte es de los que dejan de serlo en el momento que median cantidades o sueldos fijos que llevan, a quien lo practica, las primas y sobresueldo cuando saltan al campo y gana el equipo que representa, que podemos catalogarlo como patrón o empresa para quienes cubren una nómina mensual.

El fútbol no creemos sea una cosa catalogada en el ámbito nacional como fiesta genuinamente española, al igual que lo son los toros, y, sin embargo, comprendemos que arrastra a las multitudes hacia sus campos y pagan hasta lo indecible por la adquisición de una entrada para ver a veintidós hombres en camiseta y calzoncillos correr de un lado para otro en un campo rectangular, pegando paladas a una cosa esférica con un peso y dimensiones reglamentadas de antemano.

En la Villa existe verdadera afición por este deporte que hoy nos ocupa, hasta el extremo de que por ver a esos dos rivales, colosos del fútbol español, como son los que en la jornada ligera del domingo jugarían en el Estadio Santiago Bernabéu, de Madrid, se desplazaron allá y no sabemos si podrían o no ver el partido desarrollado, toda vez que, según las noticias, las entradas eran cotizadas a precios inverosímiles y hasta escaseaban.

De por sí solo este partido tuvo con los nervios crispados a numerosos vecinos de la Villa toda una semana y llenó finalmente el domingo de satisfacción a los innumerables seguidores del Real Madrid que existen en este lugar, al ser derrotado el Barcelona por un tanto. La comidilla durante la semana seguirá aún y las discusiones siguen; pero carecen de interés y hay paz, toda vez que el Barcelona cuenta con pocos "forofos" en la localidad. Esperemos a que regresen de la capital de España esos seguidores del Real Madrid, quienes nos contarán las incidencias del partido. No obstante, a los que nos da igual que uno gane o pierda, en cuestión de fútbol, comentamos y solemos decir: "Para mañana, ya tenemos cocido".

EL TIEMPO Y EL CAMPO

Llevamos unas semanas que no podemos menos de decir algo del tiempo que tenemos. Y esto es así porque nos congratula el que haga lo que prediccimos. Ya hay quien dice que no va a escuchar las partes meteorológicas que da el "hombre del tiempo", porque se ahorran de perder tiempo en estar a la escucha, sino que les place incluso mejor leer este ángulo. No saben quizá nuestros lectores que si nosotros nos atrevemos a decir lo que hará mañana el tiempo, no es otra cosa que porque escuchamos antes esas emisiones, y deducimos, con un poco de lógica, que si primero hace frío y luego calor, el agua es segura; o viceversa, si hay calor y luego vienen fríos, la evaporación se formará y el agua caerá. La tierra está húmeda, el calor levanta al secar la superficie el vapor, y la atmósfera, cargada, destilará, al choque con temperaturas frías, la lluvia.

El campo presenta, sus frutos demasiado buenos para esta época. Los sembrados están encañados y dentro de breves días, seguramente en esta semana, los árboles frutales, todos generalmente, harán vistosos los paisajes incomparables que tiene la campiña fermosellana.

El hombre del campo mueve la cabeza y tiene pocas esperanzas de que sea este año bueno en fruta, pues prevé que las escarchas y fríos que no han venido harán su aparición de un momento a otro con el consiguiente perjuicio y daños para sus cosechas. Mientras tanto, la poda de la vid ha empezado. El repuesto de sacimientos también, y las operaciones de abonar las viñas algunos también las han empezado.

BE-GON-RED

"Peña Taurina de Fermoselle" LLAMAMIENTO

Para conocimiento de todos, hacemos saber:

Ha quedado constituida en esta villa una Sociedad con el nombre de «Peña Taurina de Fermoselle», cuyos estatutos han sido aprobados por las autoridades competentes nacionales y provinciales, después de haber sido elevados a las mismas y haber cumplido los requisitos imprescindibles con arreglo a la Ley de Asociaciones.

Los fines para los que ha sido creada esta «Peña» son los que figuran en los estatutos y están comprendidos en el capítulo I que dice textualmente:

Art. 1.º La Sociedad tendrá, legal y oficialmente, el nombre de «Peña Taurina de Fermoselle», teniendo por objeto dar realce a nuestras típicas fiestas de «toros» y procurar por todos los medios conservar la tradición fermosellana en dichas fiestas.

Colaborar en todo momento y con entusiasmo con la Comisión de Fiestas que nombre la Corporación municipal, procurando acrecentar en todo lo posible la extensión del programa de fiestas.

También tendrá por objeto organizar todos los años el día «Lunes de Toros», al terminar la corrida, la cena que llevará por nombre «Merienda torera», a la que asistirán, invitados de honor, las autoridades nacionales, provinciales y locales que nos honren con su presencia; además estrechar los vínculos de amistad y camaradería entre los fermosellanos y los invitados que concurran a nuestros festejos.

Art. 2.º Adoptamos como Patrono de nuestra «Peña» a San Agustín.

Art. 3.º Será siempre nuestro asesor espiritual el señor cura párroco de la villa.

Art. 4.º La Sociedad será enteramente apolítica, o sea, ajena a cualquier influencia política, reprobando todo acto contrario a la moral buenas costumbres y al Derecho.

Art. 5.º El domicilio legal quedará constituido en la calle Sanjurjo, número 103.

Todos los que quieran figurar en nuestra «Peña Taurina» como

socios fundadores deberán solicitar su inscripción en el plazo de un mes a contar desde la fecha, interesando de la Secretaría de la misma el modelo de instancia reglamentario y que le será facilitado desinteresadamente, al mismo tiempo que recibirá instrucciones sobre aquellos puntos que están detallados en los estatutos. No tendrán que pagar cuota de entrada; tan solamente ponerse al corriente de las mensualidades que han abonado los que hasta la fecha figuran como inscritos en la «Peña».

Pasado este plazo de un mes, todos los que quieran inscribirse llevarán la denominación de socios numerarios, teniendo que pagar como cuota de entrada la cantidad de ciento cincuenta pesetas, más el mes en curso de su inscripción.

La cuota mensual establecida por el artículo noveno de los estatutos es de diez pesetas para todas las categorías.

La merienda-cena que se celebrará todos los años el «Lunes de Toros» será gratuita para todos los socios y para los invitados de honor que se especifiquen en el capítulo I, artículo primero, párrafo tercero.

La Junta Directiva de esta «Peña Taurina de Fermoselle» ha quedado constituida de la siguiente forma:

- Cuadro de honor**
- Presidente, don Sixto Robles Farizo, director del diario IMPERIO.
 - Secretario, don Luis Colino Toledo, residente en Valladolid.
 - Asesor espiritual y socio de honor, reverendo señor Cura Párroco de la villa.
 - Socio de honor, señor Alcalde de la villa.
 - Socio de honor, señor Juez de Paz de la villa.
- Junta Directiva**
- Presidente, don Angel Garrido Díez.
 - Vicepresidente, don José Luermos Flores.
 - Secretario, don Belisario González Redondo.
 - Vicesecretario, don José Luis Luermos Ramos.
 - Tesorero, don Francisco Esteban.



UN PUENTE INTERNACIONAL SOBRE EL DUERO SERIA UNA MEJORA PROVINCIAL

¿Es este el momento de conseguirlo?

Por PEÑA IZADA

Sayago es la más meridional, occidental y aislada de las comarcas de Zamora. No podemos, ciertamente, decir hoy, como dijo aquel regidor zamorano ante Felipe IV, que ir a Sayago era como ir a las Indias, pero sí que es una zona y un kilómetro de la más importante carretera que lo cruza, del ángulo noroeste al suroeste, de Zamora a Fermoselle, pasando por Bermillo, se tardan en recorrer, en el coche de línea, sus buenas dos horas y media muchos días, y no es que el coche sea lento ni malo; esta tardanza se debe a la poca anchura de la carretera, que hace necesario para el cruce con camiones que uno de los dos vehículos pare y se acerque a la cuneta para que el otro pase. Si a esto unimos el pésimo estado de los diecinueve kilómetros que hay de Villar del Buey a Fermoselle, tenemos explicada esta tardanza.

Si continuamos pasando revista a las causas de las deficientes comunicaciones actuales, salta en seguida a la vista mirando un mapa del rombo sayagués, que el aislamiento de esta comarca de las circundantes se debe a que los cuatro lados de este rombo, tres del norte, oeste y sur, están limitados, los dos primeros por el río Duero, que corre encajonado en un profundo lecho, profundizado que alcanza en algunos trayectos hasta cuatrocientos metros, dando lugar a los famosos arribes del Duero, y el límite sur, por el Tormes, no menos encajonado que el Duero y cuyos arribes le ven mucho a la zaga a los de este río.

Sólo hacia el este tiene fácil salida Sayago, por tres carreteras estatales: la de Fermoselle a Zamora, que ya dijimos era estrecha y en la tercera parte de su trayecto está actualmente como si hubiera padecido la viruela; la del Puente Pina, o de Requejo a Salamanca, bisectriz de ángulo noroeste al sureste, y la de Fariza a Cubo del Vino, desde donde enlaza con Fuentesauco (Fuente de Sayago), estas dos últimas sí bien de un trazado mejor que la de Zamora a Fermoselle y más anchas, no tienen el firme que fuera de desear para el paso de automóviles. Tres carreteras más, paralelas al límite E, tiene Sayago: la de Carbellino a Zamora, pasando por Almeida y Fresno; la de Ledesma por Moraleja de Sayago, y la de Peñausende, no todo lo buenas que los usuarios quisieran.

Aunque deficientes en todos los tiempos, las comunicaciones de Sayago por el E, cubrían las necesidades, lo que no sucedía con las del norte, oeste y sur, que hasta fechas recientes fueron escasas, cuando no nulas, por lo que los sayaguéses y fermosellanos siempre hicieron esfuerzos para romper el cinturón con que los costreñían y aislaban de las comarcas vecinas los ríos Duero y Tormes; pruebas de los mismos en la antigüedad fueron las barcas que funcionaban para salvar arribos y que ellos sostenían; así, la de Murcena, en Fermoselle, sobre el Duero, que lo unía con Portugal, la arrendaba la Villa en el siglo XVIII, según consta en el Catastro Carbajal, con 160 fanegas de sembradura y veinte de valles de aquellos bienes de propios, que el Conde Francos, vecino de Salamanca, compró para la Villa en 77.000 reales, con real facultad y a la que ésta le pagaba los réditos —datos tomados del señor Alonso Cabo, que los encontró en el Archivo Histórico Nacional, Consejo de Castilla, Sala de Gobierno, Legajo 2,91, número 5—; anotaciones que demuestran claramente el afán de sostener esta vía de comu-

nicación con la nación vecina, y de la cual, a raíz de terminar la guerra europea del año 14, se preocupó la Sociedad de las Naciones, no sabemos con qué motivo; seguramente porque tenía importancia para mantener la paz. Esta intervención de un organismo tan alto en una cosa tan nimia provocó una visita a la barca de D. Miguel de Uncinno y del Dr. Goyanes para escribir un artículo ridiculizando esta intervención, que no sé si se publicó.

Otras barcas funcionaban en Carbellino sobre el Tormes, y en Villadepera sobre el Duero. Este anhelo de comunicaciones del que vive aislado llevó a Fermoselle a construir el puente de San Lorenzo, en el Tormes, para unirse con la provincia de Salamanca, no hace todavía un siglo, y va por el medio, cuando el representante de Sayago en las Cortes de la Nación, en aquella época el Excmo. Sr. D. Federico Requejo —de tan grata memoria para los sayaguéses, perpetuada en bronce en la Plaza Mayor de Bermillo—, logra interesar y alcanzar de las Cortes y del Gobierno la construcción de esa maravilla de hierro que es el Puente de Requejo o Puente de Pina, uno de los mejores de España de esta clase, que es el paso para el partido de Alcañices.

Otro puente, el de Carbellino, completa las más apremiantes necesidades de paso de los ríos a las comarcas españolas que circundan la sayaguésa, pero Sayago suspira por un paso que hoy no tiene y que desde tiempo inmemorial lo tuvo —aunque fuera una barca—, y pudiera ser que hubiera llegado el momento de conseguirlo con motivo de la construcción de las tres presas que para producir saltos de energía eléctrica Portugal está construyendo en el Duero. No parece que ninguna de estas tres presas esté prevista para que por ellas tenga paso una carretera, pero según noticias que me han dado personas bien informadas, en el salto que van a construir a siete kilómetros de Fermoselle necesitan construir un puente, que va a tener solidez suficiente para el paso de grandes pesos, y las carreteras correspondientes hasta él para llevar por la parte española y por la portuguesa los materiales que le son necesarios para levantar dicha presa.

Tenemos conocimiento que ya ha habido reuniones entre las autoridades de la orilla portuguesa y las de Fermoselle, en que han acordado interesar de ambos Gobiernos que el puente no sea destruido al terminar las obras, como se dice, y que en este sentido el Ayuntamiento de la Villa ha dirigido instancias a distintos Ministros; pero no basta que lo pida un pueblo solo; necesita pedirlo toda la comarca, y por el sitio que sea más factible; pues a toda ella beneficiaría una carretera de primer orden, como tendría que ser la de Fermoselle a Zamora —en caso que fuera este el sitio indicado—, de ser una carretera internacional, y necesita pedirlo Zamora entera, pues este puente sería una mejora provincial, de la cual la capital no sería la menos beneficiada. Al excelentísimo señor Presidente de la Diputación, al excelentísimo señor Alcalde de Zamora, don Zamoranos cien por cien, y al excelentísimo señor Gobernador Civil, que tanto quiere a Zamora y que tanto ha trabajado por su progreso, Sayago les ruega, si fuera el momento oportuno, canalicen y hagan llegar la petición de esta mejora a las altas autoridades, para que el partido de Bermillo y Zamora tengan un paso internacional sobre el Duero.

Treinta mozos del remplazo de 1959 fueron tallados el domingo en esta localidad

Con las formalidades reglamentarias y con arreglo a la Ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se celebró en esta localidad, en el salón de actos del Ayuntamiento, el acto de tallar y reconocer a los mozos que se encuentran alistados como pertenecientes al reemplazo de 1959. Asistió la Corporación municipal y una vez terminada la operación de talla y reconocimiento, se procedió a dar los fallos de cada uno de los comprendidos en el alistamiento.

- Vicesororero, don Damián Tempzano Alvarez.
- Vocales, don José Cabezas González, don Julio César Iglesias Santos, don Pedro Román Román, don Santos Martín Rovira y don Gregorio Almeida Mielgo.
- Esperamos sea recibida esta «Peña Taurina de Fermoselle» con agrado por todos los vecinos y que ingresen en la misma numerosas personas.
- Todo sea por nuestra villa y por sus fiestas tradicionales.
- Fermoselle, 15 de febrero de 1959.—Por la Junta Directiva: El secretario, Belisario González; El presidente, Angel Garrido.

CARTA DE CELSO

Por LUIS COLINO

He recibido carta de Celso Labrador, el invitado. El ciego en el que aprendí a ver a Fermoselle. Su Fermoselle querido, su Fermoselle acordado, que él, por su invidencia, no puede ver como nosotros lo vemos. Entre su Fermoselle y el nuestro es mucha la diferencia. El suyo es más diáfano, en tanto que el nuestro lo oscurece la ceguera de sus pasiones. Porque el lo ve con el corazón, mientras nosotros lo vemos solamente con los ojos.

En Celso se hace carne aquel "slogan" publicitario con el que tanto cambió la técnica del anuncio: "Vosotros veis la Primavera. Yo no". La primavera que la Naturaleza ofrece a los videntes; la primavera de los almendros en flor; la primavera que alfombra las intrincadas barrancadas del terruño, esa primavera no la ve Celso. El excelso Celso ve otra primavera. A través de su fina sensibilidad ve una primavera que absorbe con ansia afectiva hasta depositarla en el hondón de su existencia. Y, asimismo, ve el verano, el otoño, el invierno... En su carta, de perforados caracteres, me dice: "Por aquí hace frío. Estamos en pleno invierno. Ya vendrán tiempos mejores". Ni siquiera se queja del frío. Como tampoco se queja del calor. Celso, el sufrido Celso, como un símbolo viviente de la Fermoselle eterna, jamás se queja de nada, a pesar de ser tanto lo que le aqueja. "Ay, cómo nos enseña a ver las cosas su invidencia!" En el diario preguntan por su pueblo querido, Celso nos muestra

NOTA RELIGIOSA DE LA SEMANA

"DOCTOR JIVAGO"

Por ANGEL PEÑAEZ UÑA (Arcipreste-Párroco de Fermoselle)

—Qué me place, hijos míos, verme entre vosotros, estudiantes, con aspiraciones de ser grandes literatos el día de mañana en una época que podremos llamar "Era atómica de la Literatura". —Diga, Padre, ¿le gusta a usted la Literatura? —Mucho, Aurora; la Literatura ha sido siempre mi campo; las Ciencias no me llamaron demasiado la atención. De Ciencias estudié lo indispensable, pero de Literatura no he dejado de estudiar; libros nuevos, de éstos que hacen época, Premio Nobel, Premio Nobel, etc., los leo siempre y estoy siempre al tanto de las novedades literarias de España y del extranjero. —Se lo pregunto, Padre, porque a mí me gusta mucho la Literatura; yo pienso seguir la Facultad de Letras. —¿Qué te llama a tí, Domingo? —A mí me gusta también seguir Letras; me atrae más. —Pero a Salvador le gustan las Ciencias; ¿no es verdad, Salvador? A tí te gusta lo más serio y profundo. Pero no se diga que las Letras no es un estudio serio y digno de un estudiante con aspiraciones. —Sí, Padre; pero yo prefiero Ciencias; me seduce la Química. —Muy bien, hijos míos; me agrada mucho sostener este diálogo con vosotros, que sois los hombres del porvenir. Como me lo habéis pedido, voy a daros mi opinión sobre el famoso Premio Nobel de Literatura "Doctor Jivago", y ante todo quiero decir una cosa: vosotros sois fermosellanos, ¿a que no sabéis a qué atribuyo yo en vosotros ese afán de conocer esta obra cumbre de la Literatura universal? Pues muy sencillo: los fermosellanos son como nadie todas las novedades, incluso las de la Literatura, porque el ideal del fermosellano es conocer lo desconocido y aventurarse en pos del último grito de la ciencia, lo mismo en el campo de las bellas letras que en el campo de los negocios. Yo os digo con la mayor sinceridad que me encanta este espíritu de los fermosellanos, que no se contentan con lo trivial y conocido; buscan siempre algo nuevo. Yo os digo en frase gráfica y sintética, lo digo y lo siento, que nada de lo usado y conocido debe satisfacerlos; corred siempre en busca del más allá, porque el hombre que tan sólo aspira a caminar por los viejos senderos nunca llegará a superar a los que adocenados caminan por esos mismos caminos. Mis queridos estudiantes: "Plus ultra", siempre más allá y por caminos que nadie haya estrenado. —Pues bien, hijos míos; yo he leído para vosotros ese abultado tomo, el "Doctor Jivago", y os voy a decir en pocas palabras la impresión que me ha producido. A nosotros los españoles nos produce su lectura una gran confusión; nosotros no necesitamos un abultado tomo para venir a decir lo mismo, porque tenemos otro temperamento, pero los públicos sajones y eslavos son más metódicos, más exactos y sus idiomas no tienen la flexibilidad del nuestro; de ahí quizá, en parte, la extensión de esta obra cumbre de la Literatura rusa, que abre una nueva época en el mundo oriental, lo mismo que las obras de León Tolstói, el gran filósofo de la revolución rusa. En el campo político es el grito de rebelión de un pueblo, de los intelectuales, ante los derechos sagrados de la persona humana, vilmente conculcados. En el campo de la Literatura es una obra de las mejores de la literatura universal en lo que va de siglo. En el terreno religioso y moral, que hoy, a vuestra edad, es lo que en verdad os interesa, es una obra en la que aparecen grandes errores, desconocimiento, en parte, de la cultura de Occidente y, sobre todo, de la cultura religiosa de Occidente, en gran parte desconocida por el autor. Yo os aconsejo, mis queridos estudiantes, que no leáis hoy por hoy, este libro; tenéis otros estudios en la literatura española o en la francesa o italiana, no os dejéis seducir por la fama que ha adquirido esta obra; hoy no va a servir grandemente al ideal de vuestra formación literaria, que es, en fin de cuentas, lo que ahora os interesa a vosotros. Ideas sanas, en letras claras y limpias, ese ha de ser vuestro ideal de hoy. Cuando hayáis terminado vuestras carreras de Letras y Ciencias entonces leed el "Doctor Jivago". Quizá entonces lo encontraréis ya anticuado; es la suerte que le espera a todas las cosas grandes de hoy; al poco tiempo pasarán de moda y perderán no poco de su popularidad. Es la suerte de las cosas humanas, siempre perecederas. Si os decidís a leer esta obra, cuando llegéis a los capítulos en que se demuestra un gran desconocimiento de la religión de Cristo, cuando se ensalza el divorcio y el suicidio; entonces, hijos míos, levantad vuestra mirada y pensad que es algo más grande y más digno, más ejemplar que eso. El hombre recto y de conciencia limpia jamás acata esas leyes contrarias a la dignidad de la persona humana. —Le prometemos, Padre, no leer este libro ahora; pudiera ser que por leerlo nos dieran algún suspenso en junio; nos basta, por ahora, la impresión que usted nos ha dado de este libro.

Tablón de anuncios del Ayuntamiento

Normas sobre elaboración de aceite de oliva

La Circular número 14/58 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, reguladora de la campaña de aceite 1958-59, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 294, correspondiente al día 9 de diciembre último, dispone, entre otras cosas: «Los productores olivereros quedan obligados a efectuar la recogida de aceituna y la entrega en almazaras de la totalidad de su cosecha en tiempo y forma debidos. Los Ayuntamientos proveerán a todos los explotadores directos del olivar de la tarjeta de productor modelo impreso número 1, documento acreditativo de su condición de tales, a efecto de que pueda servir para justificar la legalidad del traslado del fruto desde el olivar a las almazaras, del propio o de otros términos municipales. Régimen de circulación de aceites de reserva de productor: Circularán, en todo caso, acompañados por la «tarjeta de productor oliverero», en cuyo dorso se irán anotando por el fabricante las diferentes partidas extraídas a cuenta de la reserva». Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento y con el solo y exclusivo fin de evitar que los productores olivereros puedan ser sancionados por desconocimiento de lo ordenado en expresada Circular. Fermoselle, 6 de febrero de 1959.—El Alcalde, Delegado, José Robles Farizo.



pretil para "su" Ronda. No pide nada de lo mucho que necesita. Porque a Celso no le da tiempo a pedir más que bienandanzas para su pueblo natal, aunque "no vea la Primavera y nosotros sí". (Dibujo del autor.)

Niña fallecida a consecuencia de quemaduras sufridas

El sábado, día 14, falleció en esta villa la niña Teresa Francisco Ramos de dos años de edad, a consecuencia de las heridas graves sufridas por quemaduras el día 12 del corriente, en el domicilio de sus padres, calle Telarinas, número 76. El Juzgado de Instrucción del partido instruye las diligencias oportunas.

Anuncie en este diario

EL SHA, HOMBRE SIN SUERTE

Cinco mujeres en su vida

Y ahora le desprecia la única que eligió entre cientos LAS CALABAZAS DE MARIA GABRIELA



La primera mujer del Sha, Fawzia, hermana del exrey Faruk.

Un rey en busca de matrimonio podría dominarse al Sha de Persia, Mohamed Reza Palevi. Su vida amorosa ha sido una cadena de desgracias e inconvenientes que le han llevado de un lado para otro. Intereses estatales han obligado al Emperador de Persia a mantenerse alejado de los propios despos. Así, hubo de separarse de Fawzia, así tuvo que hacerlo con Soraya, así prosigue su camino por el mundo a la búsqueda de una mujer que, ocupando el Trono del Irán, pueda proporcionar al país el anhelado heredero que exigen las leyes persas.

Casado con Fawzia en 1939, hermana del exrey de Egipto Faruk, tuvo una hija de ella. Nueve años después, tiempo fijado por la Corte para tener un heredero, en vista de los resultados negativos hubo



Lily Mytyra Fallah una de las supuestas pretendientes al Trono de Teherán.



Soraya la segunda esposa del Sha.

las cuales hubieran compartido gustosas el Trono en su compañía. Sin embargo, Mohamed Reza no se decide.

Finalmente, la única que eligió, María Gabriela de Saboya, ha sido la única que le ha rechazado. Y no precisamente por cuanto pudiera representar las diferencias de raza y de religión, aunque ellas también pesen. La costellación de la princesa italiana no ha podido ser más elocuente: "Me casaré con el hombre que ame. El Sha, por la edad, puede ser mi padre; por la presencia física, mi abuelo. No le quiero."

Nostálgico sino el de este Emperador, a quien desprecia y da calabazas la única que eligió entre cientos. Mientras tanto, Soraya continúa su vida en Europa, cada día haciéndose ver más en compañía del príncipe Raimondo Orsini.

María Gabriela, la princesa elegida por el Sha quien ha despreciado su petición.

de deshacer el matrimonio. Un peregrinaje de tres años buscando a la mujer deseada, tanto por él como por la Corte de Teherán. En 1951 Soraya se adueña del corazón del Sha, y no habiendo conseguido ningún descendiente, es obligado por los gobernantes a divorciarse de ella en 1953.

En abril del mismo año, un portavoz no oficial anuncia su noviazgo con Safieh Afkhami, de diecinueve años, hija de un coronel de la Guardia iraní, pero todo no dejó de ser un simple rumor.

En julio del mismo año, nueva candidata presentada al Sha, Lily Mytyra Fallah, de dieciocho años, hija de Reza Fallah, un amigo personal del Emperador. Todo ello continuó como el anterior, sujeto al simple rumor.

El Sha recibió de la Corte una relación de más de cien princesas, la mayor parte de



Safieh Afkhami, otra protagonista de los supuestos romances del Emperador.

Baloncesto Federado COMITE DE COMPETICION

A la vista del informe arbitral del encuentro disputado el pasado domingo entre Centros de Trabajo y el San Fernando, se acordó: Suspender por dos partidos oficiales a los jugadores del San Fernando, Francisco Esteban Cabezón y José Antonio Jiménez Martín, por desaprobar repetidamente decisiones arbitrales, según el artículo noveno en su apartado d) del Reglamento de Sanciones.

MEJORA "EL PINTO"

Barcelona, 17.—Dentro de su estado de gravedad, ha experimentado una ligera mejoría el diestro Martín Sánchez "El Pinto", que el domingo fue cogido por un novillo en la corrida celebrada en la Plaza de las Arenas, pero aún inspira serios temores.—Gifra.

Ante el XVI Campeonato Provincial de Cross Juvenil

Un calendario apretado y extenso tuvieron este invierno los juveniles amantes del campo a través. Desde noviembre, domingo tras domingo un numeroso grupo de chavales cubría la distancia señalada, buscando la clasificación para el gran acontecimiento del domingo. Esta competición clásica en los acales del deporte provincial (su XVI edición) debe su bien ganado prestigio a lo cuidado de su organización y a la buena calidad de los participantes en ella.

De su magnífica organización dan prueba los cientos de chavales que a través de estas competiciones se han ido aficionando al cross. De la calidad de los participantes damos fe, ya que el riguroso sistema de clasificación seguido no ha permitido el paso a la gran final del domingo a los atletas mediocres.

Así, pues, los que el domingo tomen la salida en Pantoja, dentro de su juventud, son veteranos, todos han tenido que ganarse a pulso su puesto, quedando entre los cinco primeros en cualquiera de las jornadas clasificatorias. Entender los organizadores que la calidad es preferible a la cantidad, que mejor que una empuñada competición de cientos de participantes de du-

La victoria zamorana en "Mario Emilio", comentada por los cronistas bejaranos

Como ampliación a nuestra crónica de ayer, recogemos hoy de nuestros colegas salmantinos algunos comentarios al encuentro jugado el domingo entre el Bejar y el Atlético de Zamora en el campo del primero.

El Atlético aprovechó los aciertos del Bejar

"Angel", en nuestro entrañable colega "La Gaceta Regional", comenta el encuentro así: "Casi desde la salida el Bejar ofreció un triste espectáculo de los minutos, con escases de potencia, con desmayos en su juego, con períodos de exasperante lentitud y lo que es peor, se leno demorados en el vigor físico, cosa que estaba muy cuidada. Con tantos baches personales poco podían hacer las voluntades y buenos deseos de tres

jugadores locales por enderezar el entuerto, y así a los diez minutos, en una indecisión de la retaguardia roja, los zamoranos, por medio de Alberto, marcaban el primero y único tanto de la tarde. A pesar del gol, el Zamora no se encorrió en su área, sino que más bien le obligaba a hacerlo el Bejar, y todavía pudieron sacar más fruto de su labor de contrataque si la seguridad del portero o la rapidez de los defensas cerrando huecos no le hubiesen impedido.

Quiere esto decir que el Zamora luchó arduamente por la victoria y que la consiguió con muchos méritos? Tampoco. En realidad, el Zamora se encontró más bien con desventajas de la situación. Jugó con más orden, con virilidad y contención, con sentido de lo que se jugaba, con buena posición en su media, que fue la clave de su ordenada defensa. Podemos por ello colegir que los dos puntos ganados en esta tarde lo fueron mercedamente a secas. Si el Bejar hubiese jugado sólo un cuarto de hora con el vigor de antaño, con la rapidez necesaria, con sensación interior de victoria, a buen seguro que el Zamora habría sido arrollado totalmente. Es la verdad que el Zamora no tiene un equipo temible: sólo apañadillo y muy tenaz y luchador. Tampoco es el conjunto de otro tiempo que tanto era de temer. Los mejores fueron Menéndez y Biestra.

La incidencia más notable de la segunda parte fue la expulsión, por agresión mutua, de Cermeño y Ti-

pin, que se obsequiaron mutuamente con varias patadas, si bien teníamos que disculpar al bejarano, porque el de Zamora se estaba pasando de la raya con exceso, además de que inició la agresión."

"Partido de regional"

J. de F., en "El Adelanto", enjuicia el encuentro de la siguiente manera:

"No mentimos lector, al decir que lo que hemos contemplado en esta tarde ha sido un auténtico "partido regional", con todas las características que lo adornan, empujando con el fútbol del patadón y los brotes de violencia, para terminar con el apeloamiento de los veinte-dos, digo veinte jugadores, por la expulsión de Cermeño y Tippi, sobre la puerta visitante, donde se daban también cita el agarrón mutuo y el abrazo "fraternal" ante los ojos de un colegiado que se había contagiado con el encuentro.

Y, para terminar nuestro comentario, hacemos glosa al conjunto zamorano por su tesón, entusiasmo y ese coraje de ir por todas las pelotas y, al mismo tiempo, consuetudinario de jugar tan poco deportivo, de que alargan, ya que sin este defecto téngase por seguro que nuestra glosa hubiera sido completa, y no nos duelen prendas el decirlo, a pesar de habernos mermaido el castillero positivo. Sus mejores hombres los ha tenido en Vázquez, Menéndez y Alberto (el eterno protección y con mucha enciclopedia)."

LA QUINIELA DE AUTO-SERVICIO, VIUDA DE J. LOSADA E "IMPERIO"

Un velomotor "Motobic" y una bicicleta "Super B. H." de regalo

Y otros muchos obsequios a los acertantes

AUTO SERVICIO	MOTOCICLETAS
TELEFUNKEN	LUBE
RADIO	COFERSA
TOCADISCOS	MOTOBIC
AFETADORAS	PEUGEOT
LAVADORAS	BICICLETAS
ASPIRADORAS	SUPER B. H.
COCINAS	ESPECIAL B. H.
- II -	
AUTOMOVILES	ACCESORIOS
RENAULT	RECAMBIOS
PERKINS	GARAJE
NEUMATICOS	ENGRASE
MICHELIN	LAVADO
PIRELLI	ACEITES
- R -	
GASOLINA	LANZ-ROBER
GAS-OIL	TRACTORES

Nombre y apellidos

Residencia

Como ya hemos anunciado, el relleno de esta quiniela se hace de forma análoga a las quinielas de las Apuestas Mutuas Benéficas, es decir, con un 1, una X o un 2. Si el orden en que se hayan puesto esos signos coincide con el que corresponda a la quiniela de fútbol de la jornada del día 22 de febrero, el acertante recibirá un estupendo velomotor "Motobic", valorado en 8.000 pesetas. El acierto más aproximado será premiado con una magnífica bicicleta "Super B. H.", cuyo valor asciende a 1.800 pesetas. Si no hubiera ni catrcce ni trece aciertos, el más aproximado recibirá un valioso obsequio.

AUTO-SERVICIO
VDA. DE J. LOSADA
AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 1 LOPE DE VEGA, 5
Teléfono 2820 ZAMORA Teléfono 1452

PARECE QUE HAY VIDA EN MARTE

Ha aparecido el coche de la era del espacio Guiado electrónicamente y con turbina de gas

Washington, 17.—Dos recientes estudios tienden a demostrar que la teoría de que existe vida en Marte es cierta, según ha revelado la Sociedad Geográfica Nacional.

Los investigadores de la Escuela de Medicina Aérea de las Fuerzas Aéreas de la Base de

Randolph (Tejas) han llevado a cabo experimentos para probar ciertos organismos, pudiéndose comprobar que ciertos microbios pueden sobrevivir en condiciones análogas a las que se cree existen en Marte.

Los microbios fueron colocados en jarrones llenos de nitrógeno a baja presión, como se supone a la atmósfera de Marte. Luego los organismos fueron expuestos a repentinos cambios de temperatura. Los organismos que requerían oxígeno murieron, pero los que necesitaban poco oxígeno sobrevivieron.—Efe.

PROTOTIPO DE COCHE

San Francisco, 17.—El "Firebird III", un automóvil guiado electrónicamente y propulsado por turbina de gas, ha realizado su primera demostración pública. La casa constructora, la General Motors, afirma que se trata de un prototipo de coche de la era del espacio.—Efe.

Cine Barrueco
HOY: 4,45 - (MAYORES)
FEMINA TREMOLINA
ANGELILLO - GILA, Y LAS GILIS
Mitz Gaynor - Gene Kelly
CinemaScope - MetroColor

8 y 11 - (Mayores) - ESTRENO EN ESPAÑA DE LA MAGNIFICA PELICULA ITALIANA
DESESPERADA
LEA PADOVANI - AMADEO NAZZARI - RINA MORELLI
Es un drama pleno de acción y de sentido humano, cuyo desenlace puede tener efecto en cualquier lugar y momento.

¿DEMOSTENES? ¿CICIRON? ¿CASTELAR?

¡NO! Ningún orador tan simpático y sensacional como

VITTORIO DE SICA

en **HABLEMOS DE AMOR**

con GINO CERVI-CARLA BRIVINA

¡Mañana, jueves! Divertidísimo ESTRENO **RAMOS CARRION**

TEATRO RAMOS CARRION
A las 5,30, 8 y 11
ULTIMO DIA

LAVANDERAS DE PORTUGAL
CinemaScope - Technicolor
Paqueta Rico - Jean Claude Pascal
(MAYORES)

Teatro Principal
DESDE LAS 5,30
¡Emocionante programa!

Cita en el Sol
CinemaScope - Technicolor
JEAN MARAIS - KERIMA
Y la cobala

PEREGRINA
TECHNICOLOR
LINDA DARNELL
Y ROBERT MITCHUM
(MAYORES)



dosa clase, es una lucha de altura entre cincuenta seleccionados.

El rey Balduino piensa pasar el mes de agosto en Mallorca

Coincidiendo su estancia con la princesa Beatriz de Holanda

Palma, 17.—El diario de la tarde «Ultima Hora» publica en primera plana la noticia de que el rey Balduino de Bélgica se propone pasar el mes de agosto en Mallorca, coincidiendo su estancia con la de la princesa Beatriz de Holanda.

Según esta información, el Rey ha reservado en un hotel las mejores habitaciones para la segunda quincena de agosto y el período que especula con un «romance» entre ambas personas reales, basándose en el hecho de que miembros de la familia real holandesa han pasado temporadas en esta isla.—Efe.

Cinema Valderrey
HOY: A las 5 - Programa doble

AEROPORTO
Regreso del Infierno
(Para todos los públicos)

A las 8 y 11 - ULTIMO DIA!
Regreso del Infierno
CinemaScope y Color
Con AUDIE MURPHY, el héroe que vivió esta historia.

Mañana: ¡Un nuevo programa!
SED DE DOMINIO
- Y -
MANICOMIO
¡PROXIMO ESTRENO!
REDADA

Anuncie en este diario

Parlamentarismo e inestabilidad

(Viene de la página primera.)

empresas nacionales y, supuestamente, su división y subdivisión y fragmentación en grupos cada vez menos representativos, porque aun los propios partidos se dividían en alas antitéticas.

Los ejemplos son múltiples. El socialismo clásico porque, superado por las nuevas realidades sociales, se apoyó en el comunismo o fué devorado por éste al menos hasta que recientemente, tanto en Italia como en Francia, después de años de enormes vacilaciones, reclaman su autonomía frente a la «opción sistemática» para entrar en la «posición constructiva». En las zonas de la democracia cristiana italiana, reunidas muchas fuerzas por efectiva coacción anticomunista el partido se separa en alas diveras en el Parlamento—la dimisión de Fanfani en Italia a los pocos meses de Gobierno se debe en esencia a la constante y adversa votación en contra de una treintena de diputados democristianos en razón de que si electoral-

mente la repulsa del comunismo es materia suficiente, no lo es sin embargo a la hora de legislar y de decidir una política.

Aun, en fin, la propia concepción del Estado terminó perdiendo su contenido de índole ontológica y axiológica que caracterizaron su versión clásica para desaparecer entre los irreconciliables sectores polémicos representantes simplemente, de sectores extremadamente politizados, pero cada vez más y más alejados de la sustancia nacional y social que por otra parte en virtud misma de la realidad, se iba transformando con enorme velocidad, sin que, a su vez, el régimen parlamentario la acompañase. De hecho sucesos de la importancia de la revolución del 13 de mayo en Francia revelan el cansancio y la adversión nacional a un «sistema que en su esencia, no constituía ni tenía ya nada que ver con la realidad. La idea misma de la fiscalización del Ejecutivo tiene que llegar por caminos más verdaderos y, si así puede decirse, más representativos.

LA VIDA: ACTUALIDAD Y REPORTAJE

Pulso de los días

A propósito del próximo Concilio Ecuménico (III) LA ULTIMA SORPRESA

Por el P. ESTEBAN INCIARTE, O. P.

Nuestro anciano de estilo y arreos juveniles, empeñado en ser y mostrarse cual verdadero Obispo de Roma y como auténtico Párroco del Orbe, nos deparaba una sorpresa de signo espectacular. ¿No vivimos en una época amiga de magnas asambleas, partidaria de solemnes coaliciones internacionales? Pues bien; Juan XXIII nos regala la oportunidad de «asistir» a una grandiosa asamblea, a esa especie de O. N. U. religiosa que es un Concilio Ecuménico. Y ello sin más retórica que la precisa; tan sin aspavientos, que los más avisados sabedores de la sensación no habían husmeado ni rastros de sospecha o rumor.

¡Nada menos que un Concilio Ecuménico! Sin ánimos irrespetuosos, digamos eso que dicen los amigos cuando uno de entre ellos se complace en sorprenderles con dichos o hechos inesperados; eso que dicen moviendo la cabeza por todo signo de íntima admiración: «¡Este Juan XXIII!»...

Veamos: ¿Qué es un Concilio Ecuménico? Subrayemos, antes de nada, que se trata de una cámara creación institucional del Cristianismo, esta Religión que viene mostrándose a través de los siglos como la más organizada social y, por así decirlo, «políticamente», hasta el punto de escandalizar a no pocos puristas olvidadizos, o ignorantes del sentido y secuencias entrañados en la tremenda solución divina de la Encarnación.

Ya todos sabemos que Concilio y Sínodo son términos sinónimos, y que ambos designan reuniones eclesiológicas de carácter oficial, cuya finalidad es deliberar y dirimir sobre asuntos, sean dogmáticos, morales e meramente disciplinares, de relativa trascendencia. Conforme sea la categoría y alcance de las personas y territorios representados y según la envergadura de los problemas a tratar, tales asambleas tendrán valor diocesano, nacional, general o ecuménico. Por tanto, Concilio Ecuménico —esto es, universal— es aquella reunión en que está representada, siquiera moral e internacionalmente, la Cristiandad entera; claro es que convocarlo y presidirlo corresponde al Soberano Pontífice, igual que aprobar y sancionar sus decisiones en orden a dotarlas de universal e infalible validez.

Para nosotros, nacidos en el seno de la Iglesia después del Concilio Vaticano y, por ende, hechos al dogma de la infalibilidad personal e independiente del Papa, carece de mayor interés la vieja disputa acerca de la superioridad de éste sobre el Concilio. Bástanos, pues, considerar que, en su calidad de Vicario de Cristo, es cabeza de todas las actividades y funciones del Cuerpo Místico, máximamente de las solemnes y trascendentales.

En general, los Sínodos añoran las más pulidas y férreas formulaciones dogmáticas, lo mismo que los anatemas más implacables. Más no siempre tuvieron carácter y resultados polémicos. Y menos que cualquier otro, a lo que parece, éste cuya celebración acaba de anunciar nuestro amado Pontífice bajo auspicios primariamente unionistas y amistosos.

Josefina Baker adoptará un niño español

TIENE YA NUEVE DE TODAS LAS RAZAS

Para demostrar que se puede vivir sin rencores ni odios

Por ellos volvió a los escenarios y se ha acreditado como un genio de las finanzas

Y POR LA MISMA CAUSA SE SEPARO DE SU MARIDO, PARA DESPUES RECONCILIARSE



Josefina y su esposo muestran la alegría en las comidas, rodeados de los actuales nueve niños adoptados de los más diversos países del mundo.



Antes de acostarse, los nueve hijos del matrimonio Bouillon escuchan historias de labios de Josefina, no faltando al final alguna demostración de alegría.

Josefina Baker, la famosa bailarina de color, llega a España. Y no precisamente a mostrar su genio coreográfico, sino imbuida por el deseo de adoptar un niño español que engrase el número

de los que amorosamente cuida en su finca francesa, donde todas las razas, representadas en pequeños de corta edad, viven en una original familia. Josefina Baker, que en la actualidad tiene cincuenta y seis años, vuelve al primer plano de la actualidad de la misma manera y con la misma fuerza que cuando los escenarios del mundo la aplaudían. "Un mundo infantil construido con todas las razas, bajo mi techo —no hace mucho declaró—, va a demostrar a la Humanidad cómo se puede vivir sin rencores ni odios".

les ante una original familia compuesta por razas de toda especie.

Josefina comenzó la búsqueda de seres abandonados. A su casa llegó Lulu, el colombiano; Moisés, el israelita; Jany, el finlandés; Akio el coreano; Jeannot, el japonés; Jean Claude, el francés; Marjanne, la argelina; así hasta nueve. Aquello era el comienzo de una lista inmensa. Una lista que no solamente la haría doblemente famosa, sino que la obligaría a retornar a las tablas para poder mantenerlos con la debida decencia.

Miladés, un castillo comprado en el macizo central francés, sería el mejor de los paraísos terrenales para aquella grey infantil que en solitaria camaradería iba a comenzar una existencia familiar que jamás conocieron.

Josefina Baker procuró exprimir todos los recursos para una mejor educación y crianza de los chicos. Eran doscientos veintidós hectáreas de terreno las que acogía el castillo, las cuales sería necesario poner en producción. De esto se encargó Jo Bouillon. Para comenzar se levantó una granja, Cerdos, vacas y cabras fueron los primeros moradores animales encargados de suministrar los alimentos.

La Baker no era solamente bailarina. Demostró en aquella ocasión que también en las finanzas era un cerebro. Alrededor del castillo montó un centro turístico, en el cual comenzaron a aparecer, como por arte de magia, restaurantes, apartamientos para coches, piscina, salas de juego. Un Hollywood en pequeño. Por si ello fuera poco, por unos centavos se po-

dría visitar el "Jorama", una especie de museo donde, con figuritas de cera, se ha compilado la vida artística de Josefina.

Los niños del castillo veían el desfile incesante de turistas, los cuales llegaron a ser en el mismo año ciento sesenta mil. Entonces cantaba en Tokio la Baker. Corría el 1956 y se decidió a dejar las tablas.

Una separación: divergencias económicas

En el Olimpia, de Londres, llegó la despedida. Nunca lo hubiera hecho. El matrimonio Jo-Jo comenzó a enfriarse. La cuestión económica iba mal. Malinde no era negocio. Bouillon era un financiero que no podía permitirse el lujo de estar perdiendo dinero diariamente. Las cargas eran grandísimas. Porque, además, en el castillo vivían la madre de Josefina, su hermano Richard, su hermana Margarita y el esposo de ésta. De esta manera llegaron a juntarse en la casa cuarenta y ocho personas, cuya manutención era imposible llevar a cabo con los ingresos.

Más de trescientos millones de francos habían sido las salidas del año. Cuando se hizo el oportuno balance el déficit era tremendo.

Por si todo fuera poco, un nuevo niño llegó, Koffi, el africano. Aquello terminó por desunir al

matrimonio, hasta el extremo de que Josefina, a la llegada del negro, anunció: "No se llamará Bouillon, sino Koffi Baker. Mi marido y yo vamos a separarnos".

La cuestión económica era muy importante y cuando la Baker quiso reaccionar se dio cuenta de que tendría que volver a los escenarios, de los que se había despedido para siempre.

"No me importa el dinero, dijo; lo interesante es el ejemplo del espíritu. Si es preciso viviré con mis hijos en una tienda de campaña".

Y de esta manera, cuando más estrecha era la situación, llegó el noveno. Un australiano, al que recibió con todos los honores. Josefina Baker, conoció nuevamente el aplauso de los públicos y el agasajo de las multitudes. Su gesto, que fue elogiosamente comentado por toda la Prensa mundial, tocó al corazón de Jo Bouillon, que lleno de arrepentimiento volvió a su lado.

Renacida la paz, el matrimonio Jo-Jo prosiguió su vida. De tal manera, que en estos días llegarán a España dispuestos a adoptar un niño español, para lo cual ha anunciado la bailarina su pronta llegada a Madrid. Josefina Baker vuelve a la cúspide de la popularidad.

PU' CIS

LOS ESTUPEFACIENTES, ARMA SECRETA (V)

Envenenamiento lento, pero metódico, del mundo occidental

La dirección de la flecha indica: China comunista

No hace mucho, al aterrizar en el aeródromo de San Francisco un "Superconstellation" procedente del Extremo Oriente, la Policía arrestaba a la azafata del servicio por ocultar en su equipaje un kilo de morfina.

Poco antes había sido detenido en Bangkok un correo oficial chino que llevaba consigo tres kilos de heroína pura, mientras que las autoridades de Hong-Kong atraparón a un sujeto americano, procedente de Bangkok, que transportaba por cuenta de los comunistas chinos, según propia confesión, veinte kilos de opio y de morfina. Y por si fuera poco, hace unos días, según nos comunicó la agencia Efe en un despacho fechado en San Francisco, acaba de ser deshecho por la Policía el mayor "síndico de narcóticos" de la historia delictiva de los Estados Unidos, habiendo sido entregados a los Tribunales sus tres principales dirigidos, todos ellos chinos.



Oriente es el mayor consumidor de opio.

Estos diversos hechos, tomados entre mil, no parecen ser, a primera vista, más que vulgares sucesos sin relación alguna entre ellos. Si nos tomamos el trabajo de compararlos con otros, como el reciente descubrimiento en Teherán de fumadores clandestinos de opio, el de centros de toxicomanía en las instituciones escolares de Estados Unidos, así como incluso el de toda una red de tráfico de estupefacientes que, extendida desde los puertos del Pacífico a los del Mediterráneo, podremos darnos cuenta de que en realidad tienen todos un denominador común que les une estrechamente entre sí y que permite, sin grandes esfuerzos, descubrir la incógnita que encierra esta pregunta: ¿Qué es lo que esconde el tráfico de estupefacientes?

Todos estos hechos, y sobre todo el descubrimiento en San Francisco del mayor "síndico de narcóticos", contienen, cada uno por separado y todos ellos reunidos, la única respuesta plausible a dicha pregunta, a la vez que formulan una tremenda acusación: todos señalan (mejor que lo harían quizá unas flechas indicadoras) la dirección de la China comunista, culpándola de ser el principal, si no el único proveedor de estupefacientes del mundo y, por tanto,

responsable del envenenamiento lento, tanto moral como físico, de los pueblos y sobre todo de los pueblos occidentales, menos inmune a los efectos de las drogas. Jamás el comercio de estupefacientes ha conocido la expansión que tiene

actualmente en Extremo Oriente y, sin embargo, se sabe que ha tenido su edad de oro en el tiempo de los ingleses. En este momento se asiste a un verdadero "rush" de estupefacientes, peor que el que produjo la famosa fiebre del oro; peor también que el del petróleo o el del uranio, que ahora están de moda.

Así, solamente en Tailandia se venden actualmente unas cien toneladas de opio al año, las cuales provienen de plantaciones de la provincia china de Yun-Nan y son transportadas a lomos de mulas a través del norte de Birmania. Antes de ser encaminado hacia los grandes centros de aprovisionamiento y principalmente hacia el de Bangkok, lo que se hace por medio de pequeñas embarcaciones que descienden el curso del Mekong, todo este cargamento de opio

se usa primeramente por lo que se puede considerar la "banca central de estupefacientes" de Tailandia, que se encuentra en Chiang-Mai, en el Norte.

Por otra parte, en Birmania el comercio de estupefacientes es aún mucho más intenso, a causa, sin duda, de su proximidad con Yun-Nan, principal centro chino de producción de opio. Cada año, millares de toneladas pasan por allí hacia la ciudad de Lashio, "banca central de estupefacientes" de Birmania, para ser dirigidas hacia Mandalay y Rangún y de aquí a Singapur.

Como ya hemos indicado en el primer artículo de esta serie, el opio en bruto se vende en Bangkok, al por mayor, a unos 350.000 dólares la tonelada, es decir, 18.000 pesetas el kilo. En cambio, la morfina, que es un derivado del opio, se vende, bajo la forma de un jabón blando del tipo corriente, a la botageta de 45.000 pesetas el kilo. (En Europa y en América hay que multiplicar, por lo menos, estos precios por cien.)

Sin embargo, cuando se sabe que el opio bruto comprado en el mar, a lo largo de la costa de Bangkok (se trata de un verdadero mercado flotante, comparable a cualquier otro), cuesta a los mayoristas unas 250 pesetas el kilo (cantidad mínima de compra, dos toneladas; plazo de entrega, seis meses), nos damos una idea del precio de venta del producto en China misma y nos podemos, asimismo, dar cuenta de la magnífica oportunidad que se ofrece a los aventureros de hacer fortuna muy rápidamente. Desde luego —¿es necesario decirlo?—, no faltan los interesados y la enorme producción china se vende sin dificultad alguna.

Y sólo Dios sabe lo grande que es la producción de estupefacientes en China! Se puede decir que allí existe un verdadero stajanovismo en la materia.

En efecto, según fuentes seguras, habría actualmente en el país de Mao Tsé Tung 275.000 hectáreas de tierras reservadas exclusivamente al cultivo de la adormidera.

El retorno de Josefina

Hace dos años, la Baker, en un teatro de Londres, cara al público, al finalizar su representación, dijo: "Tengo cincuenta y cuatro años y me encuentro cansada. Me retiro de la escena". Aquella noche, en el Olimpia londinense, Josefina Baker se despedía para siempre del público que millones de veces la aplaudió.

Eso, al menos, creía ella; pero la realidad es que dos años más tarde hubo de volver nuevamente a los escenarios. Nueve hijos adoptados en los distintos países del mundo la obligaron a ello. Y ahora, canta y baila nuevamente para todos los públicos del mundo.

El drama de Josefina comenzó hace diez años en la localidad marroquí de Marrakech, cuando sufrió un ataque de peritonitis, tan agudo que hubo de ser intervenida quirúrgicamente. Durante un año debió permanecer en el lecho luchando contra la muerte, que se había empeñado en llevarla. Venció al fin la naturaleza de la bailarina y salió del hospital. Cinco años después se casó con Jo Bouillon. Sin embargo, el médico que la atendió la había dado la funesta noticia: Jamás podría tener hijos...

Bajo aquellos auspicios, el matrimonio Josefina-Jo —Jo-Jo, como les llamaban— comenzó a sufrir cierto enfriamiento. Disputas, indiferencias, por fin la separación.

Una extraordinaria empresa

Sin embargo, la separación de Jo-Jo había conocido ya la más gigantesca de las empresas llevadas a cabo por la artista. Antes de ella la bailarina consultó con su marido. Había muchos niños abandonados por el mundo sufriendo el odio racial. Sería preciso dedicarse a la humanitaria tarea de constituir un hogar con uno de cada nacionalidad. Jo Bouillon dijo "sí" a la idea de su esposa, aunque más tarde se separara de ella, una separación que tuvo como motivo la carencia de hijos propios y que hoy ha vuelto a unir-



Josefina Baker y su esposo, Jo Bouillon contemplan la larga hilera de cunas que acomodan a los niños recogidos.

While se toma... CRUCIGRAMA

CRUCIGRAMA grid and clues. Horizontales: 1: Medias antiguas de longitud. 2: Arbol de las soplotáceas muy común en América. 3: Nombre de varón. Cavidad muy profunda en la tierra (al revés). 4: Reloj o aparato que sirve para medir con exactitud tiempos sumamente pequeños. 5: Acusada (al revés). Hogar (al revés). 6: Consonantes. 7: Empe-